

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

OŠTREJŠA POLEMKA O ODGOVORNOSTI IN BREZBRIŽNOSTI VEČINSKE STRANKE

DEMOKRISTJANI SE KRČEVITO OTEPAJO PREDLOGA O SKUPNEM SREČANJU STRANK O UKREPIH VLADE

Vlada bo danes sklepala o ločenem obdajevanju zakoncev in zaposlovanju mladine Bodrato (KD) vali na KPI in sindikate krivdo za neučinkovitost Andreottijeve vlade

RIM, 27. — Vlada se bo sestala jutri in razpravljala, kot vse kaže, o zakonskem osnutku o ločenih davčnih prijavah zakoncev (skledeč z razsodbo ustavnega sodišča) in o načrtu za zaposlovanje mladine.

Medtem pa skuša KD reagirati na ostre obtožbe, ki prihajajo iz vseh strani. Komunisti, socialisti, republikanci in celo predstavniki industrijev očitalo KD, da za slednje zgolj «strankarske koristi», da je brezbrizna od krize in da je izgubila zadnjo trohico «državne odgovornosti».

Poglejmo, kako je na Trgu del Gesù, v sedežu kresčanske demokracije, vzdruženje čudno: na pol se čutijo osamljeni, reagirajo pa polemiko. Benigno Zaccagnini je prispel v svoj urad dopoldne, da bi začel protiočtivo. «Kaj se ne ukvarjamo z gospodarskimi vprašanji? Saj sem v poročilu vodstvu stranke, da o govoru v Trstu ne govorimo, obravnavamo samo gospodarske probleme.» Njegovi so-

čila lastno članstvo. Ali ni to preveč enostavno povedano? «Ne, kajti levica nima svoje politike o gospodarski krizi, pač pa vztraja pri vprašanju političnega predznaka, češ mi znamo upravljati v vsakem položaju.»

Bodrato ni odgovoril na vprašanje, ki ga je odločno, morda celo pretirano ostro postavil Amendola: ali ni morda res, da inflacija sprednja temelje demokracije, sistema v Italiji? Ali ni prav KPI, pa socialisti tudi, predlagala skupinska poveljstva demokratskih strank? Bodrato se izmika: «Dva meseca so komunisti govorili o tem, da je parlament osrednji organ odločanja. Prepričali so nas in menimo, da bi taka srečanja med strankami bila nekaj misli, da utegneta KD in KPI razviti globlje stike izven parlamenta in ne v zbornicah. Če pa je pomen predloga drugačen, naj pojasni, kajti tako se nam zdijo dvomeni.»

Toda socialdemokrati niso istega mnenja. Romita je povedal, da se strinja s predlogom o skupinskih srečanjih. Telefoniral je Zaccagnini in se nato dal časa pogovarjal z Gallonijem. «Če KD ne bo sama dala pobude za srečanje, je zagrozil Averardi (PSDI), «bomo se stanek sklicali mi. Tedaj bomo videli, kdo je za to in kdo ne.»

Zaenkrat demokristjani ne kažejo navdušenja za tako rešitev, ki bi spremenila politični okvir okoli Andreottijeve vlade. Glasilo KD govori o Berlinguerjevem predlogu kot o poskusu «oblikovanja super-vlade med strankami.»

Za KPI odgovarja član tajništva Gerardo Chiaromonte, ki skuša spomniti demokristjane na vsebino problemov. «Mi delamo za vlado narodne enotnosti, vendar se nečemo prenehati s sedenjem. Nočemo, da bi odgovori bile samo na eni strani. Skratka, nočemo, da bi vse plačali samo delavci. Res je, da mora delavski razred napeti vse sile za premostitve krize, vendar samo v okviru politike socialne pravičnosti. Zato pa ne sprejemamo nekaterih predlogov, kot bi bila odprava premične lestvice.»

CANDIDA CURZI

Poslanska zbornica razpravlja o potresu

RIM, 27. — Poslanska zbornica bo jutri dopoldne odobrila vladni odlok za pomoč potresencem v Furlaniji, kakor ga je pred časom s popravki že odobril senat. Predvideno je, da bo pred glasovanjem o tem problemu spregovoril predsednik vlade Andreotti. V razpravo so, med drugimi, posegli tudi poslanci iz naše dežele: komunist Cuffaro, socialist Castiglione in demokristjan Santuz.

Cuffaro je poudaril, da je treba v Furlaniji ukrepati z večjo naglico, sicer bodo ljudje izgubili zaupanje. Castiglione je podčrtal predvsem pomen obnavljanja skupnosti, ki jih je potres razbil, kajti samo to je poteg za obnovo. Santuz pa je dejal, da bi vlada morala vključiti problem Furlanije med glavna vprašanja njene programa.

delavci so se odločnejši: linija KD je linija vlade, vsak minister prihaja na sedež KD, preden izdela kak ukrep, poleg vsega pa deluje celo posebna gospodarska komisija stranke.

Očitkom, ki prihajajo z vseh strani, odgovarja tokrat «Popolo», medtem ko je Galloni preko radijskih valov pojasnil, da «KD prevzema, ali manj od drugih strank, svoje odgovornosti za varčevalno politiko». Toda nad vsem ledi občutek velike zadržane med demokristjani.

Guido Bodrato, ki je prav tako, kakor Galloni, eden izmed ožjih sodelavcev tajnika KD, pravi: «Saj smo že rekli, da KD podpira pobude vlade. Tudi mi razpravljamo, kakor drugi, ker mislimo, da morda zadnji ukrepi ne zadostujejo. Tudi mi mislimo, da je treba vladno politiko obogatiti s smernicami gospodarske in proizvodne obnove. Vodi-

PO ŠTIRIH MESECIH NAPORNEGA DELA SE PREISKAVA BLIŽA KONCU

Obroč okrog Occorsiovega morilca se stiska Deset njegovih pajdašev že sedi v zaporu

Domnevni «killer» je 33-letni Pierluigi Concutelli iz Palermo, ki ga policija vneta išče po vsej Italiji - Mandatorji podlega zločina so najbrž že na varnem v Španiji - Vez med umorom Occorsia in genovskega sodnika Coca?

RIM, 27. — Mandatorji v Španiji, neposredni morilci v Italiji, točnejše v Rimu in v Palermo; do tega zaključka sta prišla florentinska sodnika Pappalardo in Vigna, po štirih mesecih preiskave in po odločnem razpletu zadnjih dni, ko sta podpisala skupno 11 zapornih nalogov. Od enajstih osumljencev, ki so obtoženi sodelovanja pri umoru rimskega preiskovalnega sodnika Vittoria Occorsia je samo eden utekel roki pravice. Gre za 33-letnega Pierluigija Concutelli, ki je obtožen, da je izvedel morilski načrt. Fant, ki je bil že dalj časa znan policiji kot nasiljen in fašističen pretepač, je izginil pred nekaj dnevi, ko je policija prišla na sled Puglieseju in Ferru. Policija ga sedaj aktivno išče po celi Italiji in je poslala njegove slike na vse meje prehode, kljub temu pa so preiskovalci pričrli, da se fant še vedno skriva v Rimu.

Kot je bilo v teh dneh že večkrat poudarjeno je bilo izhodišče za preiskavo motorno kolo «guzzi 850» ki so ga nekateri očividci opazili na prizorišču zločina. K temu gre dotanati še pričevanje nekoga taksista, čigar imi ni še znano, ki je sporočil policiji, da je nekaj minut po umoru sodnika Occorsia peljal okrog 30 let starega fanta iz UL Giuba, kjer je stanovala žrtve, proti četrti Primavalle. Med potjo mu je fant ukazal, naj se ustavi za trenutek, da je izročil drugemu mladčniku, ki se je peljal z motornim kolesom «guzzi» podolgovat zavoj, najbrž brozostrelko, s katero je ubil Occorsia.

Pravo pot pa so preiskovalci ubrali šele pred dobrim mesecem in to po naključju. V okviru preiskave o begu Maria Tutija, fašističnega geometra iz Empolija, ki je ubil dva poljskega podčastnika, so preiskovalci prišli na sled Giuseppeju Puglieseju, gledališkemu producentu in znanemu desničarskemu prevratniku, ki naj bi bil po nekaterih govoricah vpleten tudi v umor Occorsia. Ko so nato še ugotovili, da je Pugliese v stiku s fantoma, ki sta kolovratila po Italiji z motornjem znanke «guzzi» je preiskava stekla

s polno paro. Pugliese je bil aretiran v petek, dan pozeje se je v mrežo preiskovalcev ujel Ferro, večkrat pa še vsi ostali z izjemo Concutelli. Med hišno preiskavo na Ferrovem domu, je policija zaplenila vrsto beležnic ter osredotočila svojo pozornost na male oglase, ki so ponujali v najem stanovanja in ki jih je osumljenec izrezal iz casopisov. Tako so odkrili, da je fant naj stanovanje v UL Clemente, kjer je v zadnjih mesecih stanoval Concutelli. Slednjega ni bilo več doma, ko so agenti pozvonili na njegova vrata, zanimivo pa je vsekakor dejstvo, da ko so sosedom pokazali fotograf Occorsiovega morilca, so le ti spoznali v njem osumljenca. Zvedelo se je tudi, da je Concutelli na vrat ne nos odšel iz stanovanja v petek zjutraj s terenskim vozilom znanke «lan rovers» in zanimivo je, da je eden od aretiranih lastnik vozila takega tipa. Preiskovalci pripisujejo tudi znan pomen gradivju, ki so ga zaplenili na domu domnevnega morilca. Gre za sveženj častnikov z datumi od 11. do 31. julija. Eden je bil odprt ravno na strani, kjer je bilo poročilo o rednem motornem kolesu, ki so ga opazili na kraju zločina. «Ne preseneča nas — je s tem v zvezi poudaril policijski funkcionar — da je Ferro dva dni po objavi članka prodal svoj motor.»

Polet je omenjenih Puglieseja in Ferru so agenti političnega urada rimske kvartale aretirali: še 20-letnega Pasqualeja Damisa, 47-letnega Giorgija Cozija, 46-letnega Leonarda Pertusa, 25-letnega Sandra Sparanija, 21-letnega Leonaja Di Bello, 43-letnega Marcella Sgavichio, 23-letnega Golfa Orlandija. Vsi so znani desničarski skrajneži in so zaenkrat obtoženi, da so pomagali Concutelliju ali drugih kaznivih dejanj, ki niso posredno povezana z umorom sodnika Occorsia. Čeprav je na osnovi zbranih in d'cov skoraj neizpodbito, da so vpleteni v podli zločin, gre pa še vendar pojasniti vlogo, ki jo je vsakdo od njih odigral.

Najbolj znanim je vsekakor Pugliese, ki zaradi stikov, ki jih ima s fašisti, ki so priležali v Španijo. Med temi gre posebej omeniti Clementeja Grazianija, enega od voditeljev prevratniške organizacije «ordine nuovo», in Stefana Delle Chiaie, vodjo prav tako zloglasne «avanguardia nazionale». Po nekaterih nepotrjenih glasovih naj bi se Pugliese udeležil zadnjega fašističnega vrha v Španiji, poleg tega pa naj bi mu Grazianij poveril nalogo, da pod novim imenom obnovi «ordine nuovo» v Italiji.

Concutelli, domnevni morilec rimskega sodnika, je kot pretepač prav tako znan kot njegovi aretirani pajdaši, osumljen pa je tudi sodelovanja pri ropih in pri igravitih nekoga apuljskega bančnega funkcionarja. Prvič je Concutelli, bivši univerzitetni študent in občasno trgovski potnik, prišel nazvkrš s pravico leta 1969, v Palermo, ko je bil aretiran skupno s sedanjim misovskom poslanecem Guidom Lo Portom zaradi nedovoljene posesti vojnega orožja. Sodišče je obsojilo na dve leti zapora, prizivni sodniki pa so mu

SREČANJE Z OSREDNJIMA SLOVENSKIMA ORGANIZACIJAMA

Avstrijski antifašisti podpirajo napovedani bojkot štetja na Koroškem

Čedalje več kritik na račun uradne avstrijske politike do manjšin

CELOVEC, 27. — Sestali so se predstavniki obeh osrednjih organizacij koroških Slovencev in avstrijskega odporiškega gibanja, ki je v Slovenem objavilo vsestransko pomoč pri bojkotu napovedanega jezikovnega štetja.

Organizaciji koroških Slovencev sta dali skupno izjavo, s katero poudarjata pripadnost Slovencev avstrijski naciji, kar je rezultat dejstva, da so prav koroški Slovenci bili med prvimi, ki so se uprli nacifasizmu in tako začeli postavljati temelje nove, demokratske in nevrtačne Avstrije. Pri tem pa je predsednik Narodnega sveta dr. Matevž Grlic poudaril, da je slovensko priznanje pripadnosti Avstriji v bistvu lojalnost, ki ni laika. Enaindvajset let po podpisu državne pogodbe namreč njena nacionalna politika, predvidevajoč ugotavljanje manjšine pa bi dejansko izjavljalo 7. člen te pogodbe in uresničilo daljni cilj nacistov, ki se je glasil: «Naredite mi to deželo nemško.»

Prav tako pa mora biti vsem jasno, da sile, ki ogrožajo obstoj manjšin dejansko ogrožajo tudi neodvisnost demokratske Avstrije.

Podpredsednik avstrijskega odporiškega gibanja prof. Josef Hindels

pa je zelo ostro napadel dejavnost nemških nacionalističnih sil in še posebej Heimattidnista, ki je v nasprotju z duhom in določili avstrijske državne listine.

Hindels je zato pozval vse zavodne in demokratske Avstrijce, ne glede na njihovo politično pripadnost, naj se zoperstavijo politiki nemške radikalne nacionalistične manjšine, avstrijsko vlado pa je pozval, naj čimprej sprejme ukrepe za izpolnitev državne pogodbe.

Hindels je obljubil Slovencev pomoč pri izvedbi bojkota ljudskega štetja in pri tem podčrtal, da če avstrijska vlada potrebuje orientacijsko pomoč kot pravi, je ta gotovo najboljša v 7. členu državne pogodbe.

Čeprav dva tedna pred napovedanim preštevanjem ostaja v veljavi politični sporazum treh parlamentarnih avstrijskih strank (socialistične, ljudske in »obodnjaške«) do prejšnjega manjšine, prihajajo vse bolj od izraza glasovi nasprotovanja takih politik. Zanimivo je, da se na tak ali drugačen način proti politiki zatiranja manjšine izražajo tudi ljudje in krogel, ki so blizu katoliške ljudske stranke.

Proti preštevanju se je, na primer, izrekla zveza avstrijskih študentov OSU, ki je na sestanku v Linzu pozvala vse Avstrijce, ki se zavedajo lastne odgovornosti, naj se ne udeležijo preštevanja 14. novembra. Po oceni te organizacije, ki zajema skoraj vse dijake višjih srednjih šol, skuša avstrijska vlada s popisom o bitih svoje obveznosti, i. j. jih je prid manjšinam prevzela s podpisom državne pogodbe. Zanimivo je, da Ivorju vodilo strujo v tej dijaški organizaciji prav katoliški dijak.

O preštevanju so govorili prejšnji teden tudi na seji celovškega škofjskega sveta. Na razpravi, ki se je nekatere zatiranja zaradi idejnih vprašanj, so ugotovili, da se zaradi napovedanega štetja zaostrjuje odnosi med narodnostima na Koroškem, slovenski pastoralni odbor pa je sprejel dokument, v katerem se zavzema za pravico Slovencev do materinega jezika in ugotavlja, da ob oblasti napovedane štetje brez predhodnega dogovora s Slovenijo.

Odbor na koncu poudarja, da se bo katoliška cerkev, ne glede na morebitni izid popisa, ravnala glede svojih dveh narodov po navodilih škofjske sinode.

Z državno politiko neusklajen glas pa je objavil celo celovški «Kleine Zeitung». V komentarju h Carterjevemu in Fordovemu izjavam ter špekulacijam o položaju v Jugoslaviji je komentator tega lista (ki gotovo ni naklonjen Jugoslaviji) prišel do zaključka, da je Avstriji in njenemu položaju v Evropi po godu prav takšna Jugoslavija, kakršna je danes. Avstrija se v primeru konflikta ne bo mogla zanašati samo na svojo neutralnost, zato pa je seveda za zainteresirana, da se razmere na tem koncu sveta ne spremenijo. «K temu pa sodi tudi tašna sosedska politika», zaključuje «Kleine Zeitung», «ki je po možnosti brez trenj. Prav na ta aspekt pa se pogosto pozablja, ko gre na primer za reševanje manjšinskega vprašanja.»

POZITIVNA OCENA SKUPŠČINSKIH DELEGATOV

Minić poročal v skupščini o nalogah Jugoslavije po konferenci v Colombu

Zvezni tajnik za zunanje zadeve opozoril na nevarna žarišča napetosti v Sredozemlju

(Od našega dopisnika)

BEograd, 27. — Jugoslovanska skupščina se je danes pridružila državnim družbeno - političnim in izvršnim organom (predsedstvu SF RJ, zveznemu izvršnemu svetu in drugim), ki so že obravnavali poročilo jugoslovanske delegacije o 5. konferenci nevrščenih držav v Colombu in razpravljali o uresničevanju sklepov, sprejetih na tem zborovanju, ki so ga tudi skupščinski delegati danes ocenili kot izredno pomembno tako za nadaljnji razvoj nevrščenih politik, kot tudi za mednarodne odnose in reševanje perečih svetovnih vprašanj.

Zvezni tajnik za zunanje zadeve Miloš Minić je v daljši uvodni besedi na današnji skupni seji obeh zborovanj jugoslovanske skupščine izčrpnost pregledal o poglavitnih značilnostih konference v Colombu, o dejavnosti nevrščenih držav po tem zborovanju in o pritiskih, ki so jim izpostavljeni; orisal je naloge Ju-

goslavije po uresničevanju sklepov iz Colomba ter pri tem razčlenil jugoslovanska stališča do najpomembnejših mednarodnih političnih in gospodarskih problemov, ki jim mora tudi Jugoslavija skladno z obveznostmi, sprejetimi na 5. konferenci nevrščenih, posvetiti vso potrebno pozornost.

Mednarodna konferenca o zaščiti Sredozemlja

V Opatici se je večer začela 11. konferenca sredozemskih mest, ki se je udeležuje nekako 350 delegatov. Odprti jo je predsednik reske občinske skupščine Pavlečić.

Osnovni predmet zasedanja je zaščita Sredozemskega morja pred narasajočim onesnaževanjem, ki bo lahko učinkovita, kakor je bilo poudarjeno v prvem delu konference, samo, če se bo ustrezno ukrepanje odvijalo v okviru tesnega mednarodnega sodelovanja. Potrebno je torej, da se v prave vse zainteresiranih obalnih mest združijo svoje sile in kar najbolje uskladijo napore za obvarovanje sredozemskega morskega bogastva.

Konferenca se nadaljuje danes z letničnimi zasedanji treh delovnih skupin (ekološki, pravni in gospodarski) in zaključni jutri dopoldne.

Poročila o prvem dnevu konference berite na zadnji strani.

goslavije pri uresničevanju sklepov iz Colomba ter pri tem razčlenil jugoslovanska stališča do najpomembnejših mednarodnih političnih in gospodarskih problemov, ki jim mora tudi Jugoslavija skladno z obveznostmi, sprejetimi na 5. konferenci nevrščenih, posvetiti vso potrebno pozornost.

Peta konferenca je po besedah Miloša Minića pokazala trdno odločenost in solidarnost nevrščenih držav pri vseh bistvenih mednarodnih problemih.

«V dokumentih iz Colomba — je nadaljeval Minić — so podane ocene in natančne analize, in ocene razvoja mednarodnega položaja. Od teh ocen in analiz ter iz ocen prvih pojavov in dogodkov po Colombu, do katerih prihajamo sami, izhajamo v naši zunanje-politični dejavnosti. V središču naše dejavnosti morajo biti, poleg razvoja dvostranskih odnosov naše države z drugimi, tudi prizadevanja za razvijanje procesa popuščanja mednarodne napetosti, razorožitev, krepitev Zdrženih narodov, reševanje kriz na Bliznjem vzhodu in v Libanonu, ciprske krize in krize na jugu Afrike, problemi človekovih pravic in sodelovanja nevrščenih držav na področju informativne dejavnosti. Prav tako mora biti v središču naše dejavnosti boj za novo mednarodno gospodarsko ureditev in za reševanje problemov pospešitve razvoja dežel v razvoju; opiranje na lastne sile in medsebojno sodelovanje nevrščenih, oziroma dežel v razvoju.»

Jugoslovanski zunanji minister je delegatom razčlenil tudi stališča Jugoslavije do teh aktualnih mednarodnih vprašanj. Posebej je opozoril, da je kriza na Bliznjem vzhodu še naprej najbolj nevarna žarišča v svetu, dotaknil pa je tudi nekateri vprašanja, Sredozemlja in Balkana. Opozoril je na zaskrbljenost, ki jo vzbuja ciprska kriza, ki je še povečala napetost v Sredozemlju. Tudi sicer, po Minićevih, sečal na tem območju danes ni popuščanja napetosti, nasprotno, napetost se povečuje, obstoječe krize na tem območju se ne rešujejo, v porastu pa so pomorska in vojska dejavnost velikih sil in vojaško - političnih blokov.

Delegati jugoslovanske skupščine so na današnjem zasedanju sprejeli sklepe, ki med drugim predvidevajo izdelavo zelo natančnega programa konkretnih ukrepov, nosilcev akcij in rokov za uresničevanje stališč in sklepov 5. konference nevrščenih in opozarjajo tudi na veliko vlogo republike in pokrajin na tem področju. Delegati so danes poslušali tudi ekspozice podpredsednika zveznega izvršnega sveta dr. Berislava Šerfca, ki je govoril o uresničevanju družbenega načrta države v prihodnjem letu, poleg tega pa so sprejeli več zakonskih osnutkov in predlogov. Naslednje zasedanje jugoslovanske skupščine je predvideno za zadnje dni novembra.

VLADO BARABAŠ



Deset od enajstih fašistov, obtoženih, da so sodelovali pri umoru rimskega sodnika Occorsia. Prvi na levi zgoraj je domnevni morilec Pierluigi Concutelli, ki ga policija išče po vsej Italiji, tretji (od leve zgoraj) je Gianfranco Ferro, prvi od leve spodaj pa Giuseppe Pugliese.

Demokristjani se krčevito branijo očitkov, ki prihajajo z vseh strani, da so do krize brezbrizni v upanju, da bo šla levica po kostanj v koruzo. Istočasno pa zavračajo predlog levice, predvsem KPI in PSI, po skupnih sestankih demokristjani in strank pred karšniškimi vladnimi gospodarskim ukrepom. Po njegovem mnenju je prostor za taka sočnanja samo parlament.

V zbornici so medtem začeli razpravljati o vladnem dekretu za pomoč potresencem v Furlaniji. V razpravo so, med drugimi, posegli tudi komunist Cuffaro, socialist Castiglione in demokristjan Santuz. Danes bo razpravo za-

DANES

ključni, pred glasovanjem, predsednik vlade Andreotti.

Na Koroškem se množijo glasovi proti preštevanju Slovencev. Na srečanju predstavnikov odporiškega gibanja Avstrije z osrednjima organizacijama Slovencev se avstrijski antifašisti izrazili popolno solidarnost in obljubili Slovencev pomoč pri bojkotu jezikovnega popisa.

Danes se bo v Ženevi začela

konferenca o bodočnosti Rodezije. Udeležili se je bodo, poleg predstavnikov Velike Britanije, ki imajo vlogo posredovalca, delegacija rasistične vlade Iana Smitha in pa predstavniki štirih osvobodilnih gibanj Zimbabveja. Kot opazovalci se bodo udeležili konference zastopniki štirih držav, ki mejijo z Rodezijo. Med opazovalci v Ženevi prevladuje zmeren optimizem glede možnosti uspeha konference, katere prvi cilj bo omogočiti sestavo prehodne vlade, v kateri bodo prisotni predstavniki bele manjšine in afriške večine in ki bo morala pravičiti prehod oblasti v roke Afričanov.

ŽENEVA, 27. — Ivor Richard, predstavnik Velike Britanije na konferenci, na kateri bodo odločali o bodočnosti Rodezije, je danes zaključil še zadnja posvetovanja ter pripravil še zadnje podrobnosti pred uradnim začetkom pogajanj. Konferenca se bo začela ob 15. uri v palači narodov v Ženevi.

V teku pogovorov, ki jih je imel z Ianom Smithom ter z afriškimi voditelji je britanski odposlanec dokazal, da je zelo spreten in nepoučljiv pogajalec, ki je znal vsiliti stališče svoje vlade, kljub številnim britanskim ter bolj ali manj prikritim grožnjam z bojkotom konference. Privolil je samo na zahtevo afriških držav, ki mejijo z Rodezijo in ki so hotele biti prisotne kot opazovalke. Tako bodo prisotni predstavniki Zimbabve, Tanzanije, Botsvane in Mozambika, medtem ko je zavrnil prisotnost Angole. Vse druge zahteve afriških predstavnikov je Richard zavrnil. Afričani so na primer zahtevali, da bi Veliko Britanijo zastopal zunanji minister, delegacija Iana Smitha pa naj bi vključili med predstavnike Velike Britanije. Pri tem zadnjem vprašanju so predstavniki Zimbabve pustili ter napovedali, da se bodo v teku pogajanj obračali samo na britansko delegacijo, ko bi morali govoriti s Smithom. Za nas sahiš urvska vlada ne šteje: samo Velika

KLJUB RAZPRTIJAM MED PREDSTAVNIKI LJUDSTVA ZIMBABVEJA

Začetek konference o Rodeziji v znamenju zmernega optimizma

Prvi cilj ustanoviti prehodno vlado, ki naj bi pripravila prehod oblasti v roke afriške večine

Britanija je odgovorna za kolonijo in za njeno neodvisnost, pravijo zastopniki afriških narodnoosvobodilnih gibanj.

Na predvečer odprtja konference so se okrepili stiki in srečanja med uradnim začetkom pogajanj. Konferenca se bo začela ob 15. uri v palači narodov v Ženevi.

Joshua Nkomo in Robert Mugabe, ki vodita obe gibanji, ki se borita z orožjem proti Smithovi rasistični vlad, sta se baje domnila, da bosta v Ženevi pozabila na medsebojne razprtije ter sta sklenila ob tej priložnosti ustanoviti »partiotično fronto«. Mnogo bolj nepoučljivo sta druga dva voditelja: medistidistični škof Muzoreva in duhovnik Sithole. Muzoreva zastopa tisto strujo rodezijskega nacionalističnega gibanja, ki se bori za svoje pravice v izgnanstvu, medtem ko Nkomo vodi notranjo strujo, ki delu-

je na rodezijskem ozemlju. Sithole pa oporeka Mugabeju vodstvo v gibanju ZANU (afriška nacionalna zveza za osvoboditev Zimbabveja).

Vsi štirje pa opozarjajo kolonialistično vlado Iana Smitha, naj ne računa preveč na notranje razprtije narodnoosvobodilnih gibanj, katerih skupni cilj je takojšnja sestava prehodne vlade, ki naj bi izdelala ustavo. O nadaljnjih notranje-političnih izbirah pa se bo kasneje izreklo samo ljudstvo. Prehodno vlado bi sestavljali belci in Afričani, morala pa bi izročiti oblast afriški večini v mnogo krajšem roku kot to predvideva načrt ameriškega državnega tajnika Kissingerja, ki si je za to postavil rok 24 mesecev. Nkomo, ki ga imajo za najbolj vplivnega afriškega voditelja, tudi zato ker je predstavnik najštevilnejšega rodezijskega plemena, meni da bi to obdobje ne smelo presegati osem do deset mesecev.

To je ena glavnih točk, o katerih bodo morali razpravljati na konferenci, poleg seveda porazdelitve ministrov. Afričani zahtevajo poleg drugih ministrstev za obrambo in za notranje zadeve, ki pa bi ju Smith hotel ohraniti v svojih rokah. Gre za izredno pomembno vprašanje, ki bi utegnila povzročiti tudi propad konference, kar pa bi nedvomno pripeljalo, pravi Nkomo, do končne državljanske vojne.

PO TORKOVI SEJI OBČINSKEGA SVETA

ŠE NOBENEGA KORAKA K REŠITVI KRIZE NA OBČINI IN POKRAJINI

Vse demokratične stranke nasprotujejo komisarski upravi - Danes se sestane pokrajinski svet

Drevo se bo sestalo tržaški pokrajinski svet, ki bo nato zasedal tudi jutri...

jasno pa so prišli do izraza velike razlike v stališčih strank, ki so protagonisti sedanje krize...

otepati očitkov, da je postal glasnik tržaških reakcionarnih krogov...

Važno obvestilo Sindikata slovenske šole

Ob splošni stavki, ki bo jutri, 29. t.m., ob 9. uri zborovanje pred slovenskim učiteljskim...

Sindikata slovenske šole

MEDTEM KO SE BLIŽA ZAKLJUČNI POSTOPEK O STEČAJU

Vlada še zmerom popolnoma pasivna v zvezi s prečim vprašanjem Bloch

Podtajniki za proračun, delo in industrijo niso kljub sprejetim obvezam posredovali pri milanskem sodišču

Številnim pekočim razočaranjem, ki jih je bilo v zadnjih tednih deležno delavstvo podjetja Calza Bloch...

V torek, 26. oktobra, se je namreč predstavništvo delavskih skupnosti podjetja trževalo pri milanskem sodišču...

iz službe nad 2.500 delavcev deveta brigada, čeprav so se z besedami obvezali, da bodo posredovali na pristojnih mestih...

Kot znano, so sindikati zahtevali, naj bi finančna družba GEPI zagotovila začasno upravljanje, dokler bi naša uresila, se je v teh dneh pridružil še eno grenko razočaranje...

V torek, 26. oktobra, se je namreč predstavništvo delavskih skupnosti podjetja trževalo pri milanskem sodišču...

položaj v podjetju, ki ga v prvi vrsti označuje pomanjkanje osebja ter druge vidne pomanjkljivosti...

Na Proseku bo danes ob 20. uri javna razprava o temi: «Linija in boj komunistov za izhod iz krize in za prenovitev države»...

PREDAVANJE V KROŽKU «PINKO TOMAŽIČ»

CANKARJEV ODNOS DO NARODNEGA VPRAŠANJA

O Cankarjevi politični in narodni misli je govoril France Klopčič

Včeraj je bilo v Kulturnem domu zanimivo predavanje Franceta Klopčiča o odnosu Ivana Cankarja do delavskega razreda...

Jugoslaviji. Cankarjeva misel je še danes zelo aktualna, saj sta pojem in praksa samostojne vije v socializmu vedno večja zgodovinska potreba...

Preiskava o smrti tržaškega pomorskega obfiskali obali

V teh dneh je preiskovalni sodnik iz Genove začel preiskavo o smrti 55-letnega tržaškega pomorskega Edoarda Bordona...

Priznanje našemu opernemu umetniku

«Zlata izkaznica» Karlu Cossutti



Predsednik tržaškega združenja prijateljev operne glasbe izročila tenoristu Karlu Cossutti «Zlato izkaznico»

Tržaško združenje prijateljev operne glasbe je včeraj med kratko slovesnostjo v veliki dvorani Krožka za kulturo in umetnost podelilo opernemu pevcu Karlu Cossutti «Zlato izkaznico»...

škem Slovincu), ki se pravkar odpravil v Pariz, kjer bo pel glavno moško vlogo v Trubadurju in nato v milansko Scalo, kjer bo pel Otello...

Clani TPPZ čestitamo našemu pevcu, bitošemu borcu in kurirju

JOŽETU DEPONTEJU ob njegovi 50-letnici, mu kličemo še na mnoga leta.

Urnik trgovin za praznike

Slovensko gospodarsko združenje sporoča, da je tržaška občinska uprava z odlokom z dne 16. 7. 1976 določila urnike trgovin za novembrske praznike...

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU Kulturni dom FRANK WEDEKIND POMLADNO PREBUJENJE Mladinska tragedija (Prvič v slovensčini) Prevod Bogdan Gjud dr. Silvin Kolovc Asistent scenografarinja Mirna Krul Scena arh. Sveta Jovanovi Kostumi Anja Dolencova Glasba Darji Božič Asistent režije Bojan Podgoršek Režija ZVONE SEDLBAUER Jutri, 29. t.m., ob 20. uri za ABONMA RED J

Gledališča

AVDITORIJ Teatro Stabile. 5. novembra Italo Svevo «Le cugine». Režija Massimo de Francovich. Abonmajske predstave. S prvim odlogom lahko abonenti izberejo ogled tega dela ali naslednjih dveh...

Kino

Ariston 16.30-22.00 «Andrò come un cavallo pazzo». Režiser D'Arrabal. Prevodčan mladini pod 18. letom. Mignon 16.00 «La pattuglia dei dobermann al servizio della legge».

Včeraj-danes

Danes, ČETRTEK, 28. oktobra SIMEON NA RIBIŠKI BUKI Sonce vzide ob 6.39 in zatonè ob 16.58. — Dolžina dneva 10.19. — Luna vzide ob 12.04 in zatonè ob 21.59. Jutri, PETEK, 29. oktobra NARCIS

Rojstva in smrti

Dne 27. oktobra se je v Trstu rodilo 9 otrok, umrlo pa je 15 oseb. UMRLO SO: 67-letni Domenico Ca...

DNEVNA SLUŽBA LEKARN

(od 13. do 16. ure) Al Lloyd, Ul. Orologio 6; Alla Salute, Ul. Giulia 1; Picciola, Ul. Orizani 2; All'Annunziata, Trg Valmaura 11.

NOČNA SLUŽBA LEKARN

(od 19.30 do 8.30) Alla Basilica, Ul. S. Giusto 1; Alla Croce Verde, Ul. Settefontane 39; Alla Giustizia, Trg Libertà 6; Alla Testa d'Oro, Ul. Mazzini 43.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA

Nočna služba za zavarovanje INAM in ENPAS od 22. do 7. ure; telef. št. 732-627.

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE TRŽAŠKA KREDITNA BANKA S.P.A.

TECAJI VALUT V MILANU

DNE 27. 10. 1976 Ameriški dolar: debeli 864,50 - drobni 835,-

Funt Sterling

Švicarski frank 1393,- Francoski frank 353,25 Belgijski frank 171,50 Nemška marka 357,50 Avstrijski šiling 50,35 Kanadski dolar 860,- Holandski florint 336,- Danska krona 143,- Švedska krona 197,- Norveška krona 158,-

Dinara: debeli 18,30 - drobni 18,30

MENJALNICA vseh tujih valut

Prosvetno društvo IVAN GRBEC v skednju začenja novo sezono jutri, 29. t.m., ob 20.30 s predavanjem rojaka dr. Adrijana Sancina Pomen in način pravočasnega odkrivanja rakastih obolenj pri ženskah K zanimivemu in koristnemu predavanju vabi odbor

Zadruga Naš Kras vabi na otvoritve razstave slikarja in kiparja samorastnika JANKA DOLENCA ki bo v Kraški galeriji v Velikem Reprnu danes, 28. oktobra, ob 20.30.

Razna obvestila

SPDT vabi vse planince, člane in prijatelje, da se udeležijo prvega sezonskega predavanja na temo: «Botanika s fotoaparatom po domačih in tujih gorah».

PD Slavko Škamperle bo 1. novembra ob 9.30 na Vrdeški cesti 25 polizi vanez na spominsko ploščo padlim Svetoivančanom za svobodo. Vabimo sorodnike in člane, da se udeležijo svečanosti.

Kino

Ariston 16.30-22.00 «Andrò come un cavallo pazzo». Režiser D'Arrabal. Prevodčan mladini pod 18. letom. Mignon 16.00 «La pattuglia dei dobermann al servizio della legge».

Kino

Eden 16.00 «Taxi drivers». Barvni film Igra Robert De Niro. Prevodčan mladini pod 18. letom. Ritz 16.00 «Missouri». Marlon Brando in Jack Nicholson

Prispevki

V počastitev spomina Nede Mijot Sosić darujejo družina Nil. Škamperle 5.000, Ivan Božič 5000, Draga Pahor 5000 ter Marica in Josip Jerličić 5000 lir za PD Slavko Škamperle.

Prispevki

Namesto cvetja na grob Mimi Perot darujejo Mla, Pina, Lidija in Pavla Sancin 20.000 lir za PD Ivan Grbec.

Prispevki

V počastitev spomina Nede Mijot Sosić darujejo Tanja in Guido Neubaer 10.000 lir za SZ P.r.

Prispevki

Ob drugi obletnici smrti Alojzija Škerka iz Praprota darujeta žena Ivanka in hčerka Marta z družino 10.000 lir za žrtve potresa v Benški Sloveniji.

Prispevki

V spomin na Nedo daruje družina Sergio Dougan 2.000 lir za SZ Bor. V počastitev spomina Nede Mijot por. Sosić darujeta Matilda Kermač 5000 lir za žrtve potresa v Benški Sloveniji.

Prispevki

V spomin na pok. Justino Možina v.d. Kralj darujeta Fani in Pepi Kršana 10.000 lir za dom handikaparanih na Opčinah.

Prispevki

Ob nemadni izgubi dragega očeta izrekamo kolektivi Magdi Zlobec najgloblje sožalje. Uprava in kolektiv Stalnega slovenskega gledališča

ZAHVALA

Ob izgubi našega brata Maria Carlja se iskreno zahvaljujemo darovalcem cvetja in vsem, ki so na katerikoli način počastili njegov spomin. Družine Carlj Trebče, 28. oktobra 1976

PESNIK SREČKO KOSOVEL V LUČI PESNIKA CIRILA ZLOBCA

Napovedal je čas, ko bo vsak delavec človek in ko bo vsak človek delavec

Preteklo soboto je bila v Sežani osrednja proslava ob 50-letnici smrti pesnika Srečka Kosovega...

Razkošno bogastvo zapuščine, ki nam ga je zapustil Srečko Kosovel, je najbolj naravna vzpodbuda...

Tako je na kulturo v času in prostoru slovenskega naroda in družbe gledal tudi Srečko Kosovel...

Kosovel je v nekem svojemu pismu zapisal: 'Jaz delam. Življenje je tragično samo v eni smeri: primeru; če je neumno in omejeno...'...

Z delom gradimo svojo bodočnost. Skale valimo za stavbo njeno, obloheščemo, zlatogrnjeno, in molčimo...

S takšno človeško, idejno in pesniško naravnostjo, s katero je prežet tudi velik del njegove lirike in se v njo srečujemo tudi v njegovih člankih in esejih...

Na hrbtno stran lista z eno njegovih pesmi je s prepričanjem zapisal: '... To je tista velika etična ideja, ki jo nosi sredi svoje gibanja socializem in s'cer revolucija...'...

Resnično: naše odkrivanje in sprejemanje Kosovele pomni pravo nasprotje pesnikovem odkrivanju in sprejemanju novega v svetu in v literaturi...

Ali nam je zato, prav zaradi teh posebnosti in lastnosti, tudi danes tako blizu? Tako odmeven v nas? Morda pa tudi zaradi naslednjega: Kosovel z vso odkritostjo, strastno, izpoveduje sebe, svoj intimni notranji svet, hkrati pa z enakim odnosom upodablja socialne krivice...

Opensko PD 'Tabor' je - kot smo že poročali - priredilo solidarnostno razstavo s koroskimi Slovenci v njihovem boju za obstanek ob zadnjem naklepu avstrijskih oblastí...



Opensko PD 'Tabor' je - kot smo že poročali - priredilo solidarnostno razstavo s koroskimi Slovenci v njihovem boju za obstanek ob zadnjem naklepu avstrijskih oblastí...

Kar štiri velike premiere na naših filmskih platnih

Stanley Kubrick: Barry Lyndon

Filmska sezona se je v Trstu začela bolj z zamudo in z ne najbolj šibkimi filmi. Prvi kratkimi pa se nam je skoraj nenakrat nudila priložnost za skupino filmov, ki so kar na izrednem nivoju...

Richard Lester: Robin and Marian

Richard Lester je bil vedno zanimiv režiser, a nas je le redkokdaj navdušil. Njegov novi film 'Robin and Marian' (Robin in Marian, 1976) je jasen dokaz, da je Lester režiser, ki ne uspe vedno kar veliko tozga...

Alfred Hitchcock: Family Plot

Eden največjih režiserjev vse filmske zgodovine Alfred Hitchcock doživlja res plodno starost. Po mojstrovini 'Prezenci' se je spet potopil k režiji z delom 'Family Plot' (Komplot ali familija, 1976)...

Iz umetnostnih galerij

Tokrat hkrati dve slikarki

K naraščanju dela, ki ga tržaški umetnosti prispevajo ženske, se s svojo razstavo v galeriji Mignon pridružuje tudi Antonietta Revec. Slikarka se pojavlja že več let in je po začetnem zagonu v abstraktno prešla k pokrajinarstvu in torej opustila abstraktnost, ki je prevladovala v preteklem desetletju in še prej...

Posem drugačnega je Antonella Schregna Remm. Je to Tržačanka, ki živi in deluje v Padovi. V katalogu za razstavo v galeriji Corchia Stadion barvna slika volja, in izpis iz ocene kolektiva, kakršni je Edoardo Devetta, dovolj jasno prikazuje njeno umetniško abstraktno ustvarjalnost...

V prikazanih oljnih sicer na videz zanika stearnost narave, vendar pa prav iz narave same slika karkoli zajema pobude za svoje slike. Predmetnost iz pomorskega sveta, kot so razgibana slikovito koralar, tajnstvena čudovitost vodnih globin in jam, razvejanost simbolično spreminja v prabistveno nastajanje oblik stvarstva v zelo velikih oljih s prefinjeno usklajenim barvnim impresionističnim iluzionizmom. Očitno je, da ji takšna preprepitev sveta postaja pravo barvno doživljanje...

M. Bambič

Patronat KZ - INAC svetuje

SOCIALNE POKOJNINE V ZNIŽANIH MERAH

Vpr.: 'Sklenila sem, da se obrnem na vašo cenovno rubriko za pomoč in nasvet v zvezi z mojim osebnim vprašanjem. 14. t.m. sem dopolnila 65 let in nimam nobene pokojnine. Nekateri mi pravi, da imam pravico do socialne pokojnine, drugi pa trdijo nasprotno, ker ima moj mož starostno pokojnino (110.000 lir mesečno) in smo lastniki nekaj sveta. Možno je izračunati, da je naš skupni letni dohodek 1.523.000 lir. Bom dobila socialno pokojnino in kaj naj za to napravim?' M. G.

Socialno in narodno se pri Kosovelu postopetivata in tako je zanj bolj za nove družbene odnose isto kot skrb za narod, za njegovo dostojanstvo, svobodo, pravzaprav oboje en sam in isti boj. In ta boj je etična, moralna vrednota, zato naravna dolžnost posameznika in skupnosti.

Čeprav je razmeroma zelo nizko odstotek državljanov, ki sploh niso bili nikoli zavarovani kot posamezniki ali samostojni delavci, se tu pa tam pojavi kdo, ki ne uveljavlja niti petih let zavarovalnih prispevkov in torej nima pravice do invalidske oziroma starostne pokojnine. V 99 slučajih na 100 to pomanjkanje potrebnih prispevkov ni posledica nedelavnosti, temveč je odraz neurejenih delovnih razmer in socialnega zavarovanja tedaj, ko so bile mlade osebe, ki so danes dopolnile 65 let (čeprav so skoraj vsi delali marsikatero leto, a kaj hočejo, če ni gospodar plačeval zanje prispevkov). Tako kmetje, kot obrtniki, trgovci in družinske pomočnice so v razmahu zadnjih 20 let na osnovi zadevnih zakonskih določil uredili svoj zavarovalni položaj.

Zakon izrecno določa, da tisti državljanji, ki so dopolnili 65. leto starosti in nimajo neposredne ali posredne pokojnine, prejmejo socialno pokojnino kot prispevek družbe tem svojim članom, da jim pač zagotovijo vsaj osnovne pogoje in vir dohodkov za sicer skromno obstojnost. Višnja te izredne pokojnine znaša za 1976. leto 46.800 lir mesečno ali 608.400 lir na leto.

b) če je skupni letni dohodek nižji od 1.663.350 lir, ima pravico do pokojnine, njena višina pa je sorazmerna z razliko med navedeno mejo; dohodek in realnim dohodkom.

V našem konkretnem slučaju znaša skupni letni dohodek ob zakoncu 1.523.000 lir, kar je pod določeno mejo; razlika pa znaša 140.350 lir, torej bo višina socialne pokojnine le 10.975 lir mesečno. Svetujemo vam torej, da ker že izpolnjujete vse potrebne pogoje, v teku tega meseca vložite na ONPI prošnjo za pokojnino, ker tudi pravica do socialne pokojnine dozorj začeni z naslednjim mesecem po vložitvi zadevne prošnje.

Nazivajmo razne možne primere: 1. če prosilec živi sam, ima vsaj 65 let in je italijanski državljan; a) če je njegov letni dohodek višji kot 608.400 lir, sploh nima pravice do pokojnine; b) če nima nobenega dohodka, ima pravico do socialne pokojnine v višini 46.800 lir mesečno; c) če njegov letni dohodek svopada s katerikoli zneskom med 0 (nič) in 608.400 lir letno, lahko uveljavi socialno pokojnino, vendar v znižani meri, tako da bo skupni letni dohodek znašal 608.400 lir. Da bo našim bralcem jasno, naj na vednem konkretni slučaju: prosilec ima npr. 250.000 lir letnega dohodka (recimo od stanovanjske kupaletne), razlika s celotno socialno pokojnino (608.400 lir) znaša 358.400 lir, torej ta bo letni dohodek od socialne pokojnine, ki jo bodo nakazovali po 27.570 lir mesečno (358.400 : 13).

2. če je prosilec eden izmed zakoncev, ima 65 let in ital. državljanstvo: a) če skupni letni dohodek presega 1.663.350 lir, nima pravice do socialne pokojnine; b) če skupni letni dohodek presega 1.663.350 lir, ima pravico do pokojnine, njena višina pa je sorazmerna z razliko med navedeno mejo; dohodek in realnim dohodkom.

V tej rubriki naš izvedenec Boris Simoneta seznanja čitatelje z vsami vprašanji pristojnosti Patronata Kmečke zveze. Za vsa pojasnila se lahko zainteresirani obrnejo na Patronat KZ INAC, UL Cicerone 8/b, tel. 62-765. Urad je odprt vsak dan od 8.30 do 12.30 in popoldne od 15. do 17. ure, ob sobotah pa od 8.30 do 12. ure.

RADIO VELEVAZIVIZIJA

ČETRTEK, 28. OKTOBRA 1976

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Prvi kanal 12.30 Poljudna znanost: Pop glasba 12.55 Rubrike dnevnika št. 1 13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu 17.00 Program za najmlajše: 17.25 Posebni dopisniki poročajo: Raffaello Brignetti 17.50 Med našimi ljudmi 17.55 Praznik Rešnika v Benetkah in praznik Magdalene v Taggii 18.15 Poljudna znanost: Podlistek 18.45 Mozartove skladbe Komorni orkester iz Taormine bo izvajal Mozartovo Simfonijo K 364 za violino, violi in orkester 19.20 Ljubezem na podstrešju - nadaljevanje 19.45 Almanah 20.00 DNEVNIK 20.45 V naših krajih: Glasba, gledališče in razne osebnosti iz italijanskega folklornege sveta 22.00 Politična tribuna: PLI - tisk 22.30 ROMAN IN RESNIČNOST - tretje nadaljevanje Današnja oddaja bo prikazala potovanje sira Kennetha Clarka iz njegovega gradu v bližini Loire preko grčevnate Toscanne skozi Umbrio vse do Pize in s'cer do tamkajšnje slovskate dramede in do kristlinke. Med svojim potovanjem angleški znanstvenik proučuje dela, ustvarjena v poznem srednjem veku v Franciji in Italiji. V tej oddaji se človek spozna z bogastvom, ki ga je pozni srednji vek dal umetnosti Ob koncu DNEVNIK in Danes v parlamentu

Drugi kanal 12.30 Muzej in mesto 13.00 DNEVNIK ST. 2 13.30 Biologija morja - četrto nadaljevanje ZIVALI V VELIKIH GLOBINAH 17.00 JETNIK: PRIHOD NA OTOK - TV film Znani angleški agent je nenadoma sklenil podati ostavko. Ko pride domov, se začneja odpravljati na počitnice. Toda njegovi sklepi ostanejo le sklepi, kajti nekdo ima drugačne račune. Agent nenadoma zaspi pod vplivom mamil in ko se zbudi, ni več v Londonu, pač pa v nekem čudovitem kraju, na nekem otoku. Bivši agent je postal - jetnik. Kogarkoli na poti sreča in ga vpraša, kako in kaj, mu na vprašanje noče odgovoriti... 18.00 Kabaret 18.25 Rubrike dnevnika št. 2 - Parlament in Sport 18.45 Disneyland - Dežela slonov 19.30 Risani film 19.45 Dnevnik - Odprti studio L'UVA PUTTANELLA 20.45 Gledališki prikaz dogajanja na področju italijanskega juga, pravzaprav podeželja v bližini Matera v dobi od 1942 pa do konca vojne in še nekaj let po njej. Gre za prikaz upora iz leta 1942, ko so se ljudje upirali fašizmu zaradi lakote; gre za upor brez zmešljanja iz leta 1948, ko so zasedli zemljo latifundistov, in za razne druge dogodke socialnih prerivanj v tem delu Italije. O tem govorijo starejši ljudje, ki so one dogodke doživljali, o tem govorijo tudi mlajši, ki so vseh teh dogajanjih nikoli pravice do kosa kruha, do dela Ob koncu DNEVNIK - ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

Ljubljana 8.00, 9.00 TV SÖLA Od Cortine do Benetk, Carmen, Od Svilaže do Brača, Risanka, Kemija itd. 14.25 NOGOMET: ŽELJEZNIKAR - BEOGRAD 16.20 Šolska TV - KOROSKA V NOB 17.20 Beli delin 17.35 Obzornik 17.50 Izumirajoči svet - dokumentarna oddaja 18.45 Odprava zelenege zmaja - domača nadaljevanje Nadaljevanje je namenjena šolarjem od 9. do 14. leta. Skušaja pa prikazati vsakdanje življenje dorasajočih mladine. Mladici gledalci bodo verjetno veselji nadaljevanje, saj je njim namenjena in govori o njih 19.15 Risanka 19.30 DNEVNIK 20.00 Kam in kako na oddih 20.10 V živo: JABOLKO NE PADE DALEČ OD DREVESA Današnja oddaja bo obravnavala problem cene jabolka od proizvodnje do porabe. Vsebina pa bo vendarle nekoliko širša in se bo povezovala z dolgoletnejšimi družbenimi cilji na področju pridelovanja hrane, ki obvezuje, da mora proizvodnja hrane postati glavna skrb družbe, takoj za energetiko. Jesensko jabolko, za katerega je treba ugotoviti, kako bi ga uporabili, da bi ne semglo pod drevmem, bo osvetlilo še marsikatero drugo vprašanje

Koper - barvno 14.25 Nogomet: ŽELJEZNIKAR - BEOGRAD 19.55 Otroški kotiček 20.15 DNEVNIK 20.35 MORILEC NA SINJI OBALI - celovečerni film 22.05 ZABAVNO GLASBENA predstava 22.35 Socialistično samoupravljanje

Zagreb

14.25 Nogometna tekma: Željeznikar - Beograd 20.00 Aktualna oddaja 20.50 Celovečerni film

TRST A

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.45, 15.30, 18.00, 19.00 Poročila; 7.20, 12.45 Dom in izročilo: Glasba in kramljanje, Nekoč je bilo, Koncert, Pogovori o slovenscini, Popevke, Glasba po želji; 13.00 - 15.30 Program za mladino: Kulturna beležnica, Z glasbo po svetu; V zrcalu časa; 16.00 19.00 Kultura in delo: Tržaški godalni trio, Program za najmlajše; Slov. znanstveniki na univerzi, Primorska poje.

KOPER

7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 18.30, 20.30 Poročila; 7.40 Jutrarnja glasba; 8.35 Klavirske skladbe; 10.10 Oddaja za najmlajše; 11.30 La vera Romagna; 12.05 Glasba po želji; 14.10 Opera glasba; 15.00 Program za mladino; 16.45 Iz opusa velikih mojstrov; 17.00 Tribuna mladini; 18.00 Glasba po želji; 18.35 Dva otroška pevstva zboru; 19.30 Laha glasba; 20.00 Glasbena fantazija; 21.00 Skladbe slovenskih skladateljev; 21.45 Ploščice tedna.

RADIO 1

7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Poročila; 7.30 Kronike in Budilka; 8.50 Pesem ob kavi; 9.00 Vi in jaz;

Horoskop

iz položaja, za katerega se vam bo zdelo, da je neresljivi. DEVIKA (od 23. 8. do 22. 9.) Neopredviden predlog vas bo spravil iz tira. V čustvenih zadevah se vam nakazujejo nova doživetja. TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) V prijateljskem krogu vam bo nekada doslej antiptična oseba postala priljubljena. Živčnost. SKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) Čas je primeren za to, da rešite neko težavno čustveno situacijo. Zaupajte vase.

Na teoloških fakultetah Vzhodne Nemčije nad 400 teologov

BERLIN, oktobra. - Kakor je pred časom poročala rimska agencija 'Relax on religiose', je na teoloških fakultetah šestih vzhodnonemških univerz vpisan nič manj kot 401 študent. Med temi je bilo letos spomladaj vpisanih o. c. 187 žensk. Po univerzah se to razmerje v potencialnih jutrišnjih delovnicah, razčleni tako: 65 jih je vpisanih na teološki fakulteti vzhodnodoberske univerze, 45 jih je vpisanih na univerzi v Greifswaldu, kar 75 na univerzi v Halleju, 72 v Jeni, 39 v Usterocku in 105 v Leipzigu.

Iz Stuttgarta in sicer iz tam kajšnje ustanove, ki se ukvarja z izdajanjem biblije in drugih cerkvenih publikacij, poročajo, da je bila doslej razna biblijska dela prevedena v skupno 1577 jezikov in narečij. Celotno sveto pismo - bi lo doslej prevedeno v 261 jezikov, novi testament pa celo v 384 jezikov. Lansk leto so sveto pismo prevedli tudi v beloruski jezik, v jezik kakonda (Zaire) ter v olujanja jezik, ki ga govori, v Kenji.

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Nekateri problemi v zvezi z vašim delom, vam bodo povzročali težave. Ne mečite puške v koruzo. BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Bodite previdni na delu in nadzorujte svojo finančno situacijo. Nekaj težkih trenutkov. DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) Ravnaite se pa nasvetu prijatelja, da bi se rešili težav. RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Ne bodite preveč ambiciozni, da se vam načrti ne izjalovijo. Prijetno srečanje. LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Prirojena intuicija vam bo pomagala

Joseph Losey: M. Klein

Bralci morda spominjajo, da je ameriški izseljenec Joseph Losey med našimi najljubšimi režiserji: njegov opus je prav z gled, kako se lahko začeta demokra-

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.)

Dobro proučite tveganja, ki mu greste nasproti. Prijetno presenečenje v družini. KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) Nepredvideni dogodki bodo pozivil vaša življenja. Ne nasedajte vsakomur. VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) V pogovoru z zaupno osebo boste spoznali pomembnost nekega načrta. Pomagala vam bo namimva izkušnja. RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Ne mislite, da ste že prišli do cilja. Tudi v čustvenih zadevah bo treba ukrepati.

KOŠARKA

V POKALU R. KORAČA

Uspešno kolo za italijanske ekipe Tudi Bosna iz Sarajeva zadovoljila

V tekmovalstvu za pokal prvakov Sinudyne pred težko nalogo - Partizan bo počival

Šestnajstina finala košarkarskega tekmovalstva za Koracov pokal ni prinesla večjih presenečenj.

Vse tri italijanske peterke, ki so bile zaposlene v tem delu, so se uvrstile v nadaljnji del tekmovalstva.

Isto velja tudi za edinega jugoslovanskega, Bosno iz Sarajeva, ki je brez težav odpravila grško moštvo Heraklis.

Dramatičen boj pa je bil v Liegeju, kjer je domače moštvo Boule D'Or v skupnem seštevku le za eno točko izločilo nevarne grške košarkarje Panathinajkos.

IZIDI ŠESTNAJSTINE FINALA Sneidero Videm (Italija) Maxmarket Wells (Avstrija) 87:83; v prvi tekmi 92:85. Kvalificiran: Sneidero.

Canon Benetke (Italija) - Karsyaka Izmir (Turčija) 87:84; v prvi tekmi 89:58. Kvalificiran: Canon.

Alco Bologna (Italija) - Sangalhos (Portugalska) 108:41; v prvi tekmi 97:68. Kvalificiran: Alco.

Boule D'Or Liege (Belgija) - Panathinajkos Atene (Grčija) 78:62; v prvi tekmi 75:90. Kvalificiran: Boule D'Or.

Bosna Sarajevo (Jugoslavija) - Heraklis (Grčija) 96:64; v prvi tekmi 91:83. Kvalificirana: Bosna.

Pokal prvakov V tem pokalu bo drevi že tretje kolo.

Medtem ko sta italijanska zastopnika, Mobilgrigi in Sinudyne, že na vrhu lestvice, pa se doslej jugoslovanski zastopnik, Partizan iz Beograda, ni najbolje obnesel.

Varovanci trenerja Žeravice so celo na zadnjem mestu v svoji skupini, saj so doslej obkrajali izgubili.

PARI DREVISNJEGA, 3. KOLA SKUPINA A

Eczacibasi (Turčija) - Dudelange (Luksemburg) - Leverkusen (ZRN) - Mobilgrigi Varese (Italija).

LESTVICA: Mobilgrigi 4; Leverkusen in Eczacibasi 2; Dudelange 0.

NAMIZNI TENIS V ŽENSKI A LIGI

KRASOVA DEKLETA V TEŽKI SKUPINI

Letos bodo morale naše igralko potovati celo v Cagliari

Italijanska namiznoteniska federacija si v zadnjih letih močno prizadeva, da bi našla najboljši ključ po katerem naj bi se odvijalo žensko prvoligaško prvenstvo.

Lani so ekipe razdelili v dv skupini po pet in v vsaki skupini so se ekipe pomerile po dvakrat med seboj na "neutrarnem" igrišču.

Formula ni bila najbolj posrečena zaradi pomankljive organizacijske sposobnosti krovne organizacije same in vsi se še spominjamo "slučaja Bagicalupo".

V letošnji tekmovalni sezoni pa bo spet veljal sistem tekmovalstva, ki so se ga poslužili predlanski. Deset prvotnih klubov se federacija razdelila v dve skupini: v A skupini bodo poleg Krasa in zgoniške občine nastopale še ekipe Esperia Como, CSI Mil. Cagliari in novinec Regaldi Novara.

V B skupino pa so uvrstili Marbert Rim, Anquillaresse re la rinascita Rim, Bagicalupo Terni, Miguel Montoueri Palermo in GBC Bari. V obeh skupinah se bodo ekipe srečale med eboj v dveh srečanjih, po enkrat na svojem igrišču, zmagovita ekipa iz vsake skupine bo pridobila pravico do medsebojnega srečanja za dodelitev državnega naslova, iz vsake skupine pa bosta letos nazadovani kar dve moštvi, ker bo prihodnje leto skraćeno število prvotnega na samo 8 enot.

Po prvi bežni oceni sta si obe skupini precej enakovredni, morda pa je južna le težja, ker nastopata lanske prvakinje GBC Bari in vedno

novih žrtev. Tako je kmet Rok Pečnik, po domače Podpesnik, neke nedelje odšel proti naši volji v Zelezno Kaplo. Tam so ga takoj aretirali in odgnali v Dachau, kjer je umrl.

Policisti so namreč poslali vest, naj se kmetje vrnejo domov, pa se jim ne bo nič pripetilo. Se posebej so naročili, da lahko gredo v cerkev v Kaplo. Malokdo je verjel tem lažem; kdor pa jim je nasedel, ga je doletela Podpesnikova usoda.

Res pa je, da je policistom tiste dni že trda predla. Pliberškemu orožniškemu poveljniku so njegovi podrejeni večkrat pošiljali "klince na pomoč". Prevaljški orožniki so v svojem zanimivem poročilu januarja 1944 tarnali takole:

"V političnem pogledu se stanje na našem odseku nikakor ni izboljšalo. Tukajšnje prebivalstvo nima - razen nekaterih izjem - niti smisla niti volje, da bi razumelo nacionalni socializem ali se ravnalo po njem... Ustna propaganda banditov je izvrstna in ji prebivalstvo tudi popolnoma verjame in ji sledi. V zadnjem času so banditi spet razširili novice, da bo vojna v dveh mesecih končana in da bo tedaj Nemčija popolnoma poražena. Kakor smo že mnogokrat omenili, so banditi največji del prebivalstva popolnoma pridobili in je na njihovi strani. To lahko sklepamo tudi iz tega, da prihod banditov samo takrat prijavljajo, kadar ne morejo storiti drugače, n.p.r. če je kdo nasilno mobiliziran itd. Prihoda kake večje enote sploh nikoli ne sporoče, ali pa sporoče tako pozno, da ne moremo ničesar nerediti. Oživiti bi morali propagando s trošenjem letakov za bandite. To bi borda bilo učinkovito..."

Po vznemirljivem miru, ki je vladal v času božičnih praznikov, so banditi... zopet postali živahnejši. Po še nepreverjenih vesteh se zbirajo v področjih Pece, kjer naj bi se združili s silami iz Štajerske. Do sedaj še nismo mo-

gli ugotoviti, ali bodo zapustili ta kraj ali pa nameravajo začeti večjo akcijo v našem področju. Računati moramo z zadnjim, kajti sumljivo je, da o baje 500 močnih enot do sedaj niso prispela nobena poročila. Zaupnike za ta okraj je namreč zelo težko pridobiti... Tako je izginila vsaka sled za veliko enoto, ki je napadla Globasnico..."

Razburjeni orožniki tudi poročajo, da je partizansko vojno sodišče obsodilo na smrt z ustrelitvijo vodjo mežskih landvahovcev Antona Oberaustcha ter dva gestapovca Arnolda Holderja in Maxa Kemmermajerja. Obsodbo so izvršili 29. decembra. Dalje pišejo, da so novi "dopustniki pristopili k banditom", med njimi Rudolf Bajec.

Dne 5. februarja pa je voditeljica nacistične ženske organizacije Wilma Jobst v Velikovicu prejela obupano pismo svoje podrejene funkcionarke, ki se ji takole pritožuje:

"Predvsem vam moram sporočiti, da so naše sodelavke zelo razburjene zaradi banditov, kajti vedno morajo trepetati pred napadom večjega stila. Veliko truda je treba, da jih obdržim skupaj in da delamo... Jasno je, da je zaradi tega stanje v naši ženski skupini tako, da se nobena več ne upa nastopiti tako kot prej... Vse sodelavke si žele da bi na kakšen način uredili, da bi bile varne pred banditi, kajti po zadnjem napadu na Crno si zvečer nobena ne upa z doma; nekatere pa sploh ne spe doma, temveč zdaj tu zdaj tam..."

Pliberški orožniški poveljnik Rigerl pa je 14. marca opozoril podrejene, da ni zaupati niti postnim uslužbenecem, kajti ti "odpošiljajo telegrame, ki jih pišejo banditi, in dostavljajo naslovljenem". Partizani tudi z njihovo pomočjo "prisluskujejo telefonskim razgovorom". Ukazuje jim, naj takoj sporoče imena sumljivih postnih uslužbencev.

Tisti čas smo imeli tudi konferenco koroških aktivstov v Logarski dolini, vse kar je sodelovalo v oboroženi osvobodilni borbi, je lezlo prek Solčavskega vrha in globoko gazilo sneg, ki je to zimo začel močnejše naletavati šele februarja. Ko smo prišli v Logarsko dolino je bilo pri Logarju in Plesniku že vse polno partizanov.

Konferenco, ki je bila 14. februarja, je vodil član POOF za slovensko Koroško Stane Bizjak - Kosta. Navzočih je bilo okoli 40 aktivstov, okrajnih, občinskih in krajevnih funkcionarjev OF in drugih množičnih organizacij. Na konferenci smo najprej postčili spomin padlih tovarišev, med njimi tudi Ivana Zupanca - Johana in Mihe Pečnika - Pavla.

Na konferenci smo ugotovili, da je se osvobodilno gibanje razraslo in utrdilo po vsej Koroški, tudi v predelih onkraj Drave. Vendar smo sklenili, da moramo veliko več truda posvetiti organizaciji v mestnih, zlasti v Celovcu in Beljaku in utrditi osvobodilne odbore v Ziljski dolini in onstran Drave. Drava je še vedno bila naš največji sovražnik, kajti sila težko je bilo prodrati čez zastražene mostove ali priti čez reko s čolni ali splavi. Vse obrežje Drave je sovražnik zelo skrbno zastražil. Premagati Dravo pa je veljalo, zmagati na Koroškem, razširiti protifašistično gibanje tudi v osrčje Avstrije. V prihodnje naj bi zlasti skrbeli za razvoj protifašističnega gibanja med Avstrijci.

Na tej konferenci smo sprejeli tudi sklep, da središče velikovskega okraja preselimo v bližino Globasnice na severno stran Ojstre. V Okrajni odbor za Velikovec smo pritegnili tudi tovarišev Zala in še nekaj tovarišev. Poslali pa so tudi patroljo s strokovnjaki za graditev zemljank z Valentinom Kelihom - Kolarjem na čelu. Ti so gradili konspirativno zemljanko za razširjeni okrajni odbor OF za Velikovec.

Ko smo se vrnili na Koroško, smo zvedeli za smrt Matije Verdника - Tomaža. (Nadaljevanje steaj)

KAREL PRUŠNIK - GAŠPER

Gamsi na plazu 52.

Preklinjali so, jokali in molili. Ko pa sem se vrnil, je bilo spet vse v najlepšem redu. Panujali so mi zganje, pogace, svinine. Vse bi mi dali, le da bi bil vedno pri njih. Toda, žal, nisem mogel. Rad bi ostal pri teh dobrih ljudeh, ki so toliko žrtvovali za našo vojsko. Vse so dali, vse za-loge so izpraznili in ko smo zaprosili, če lahko naši bataljoni vzamemo nekaj volov, svinj, ovac, mošta in moke, je stari Kordež slovesno "ejal":

"Naši vojski je vse na razpolago. Poberite zadnje zrnje, preden pride Svabom v roke."

Zena pa je dodala:

"Bomo že nekako preživeli to grdo vojno. Saj je niste ustvarili vi, ki se borite, da jo bo prek končal."

V zemljanko pri "Neži", ki smo jo zgradili za osem tovarišev, se je tisti čas nagletlo štirindvajset ljudi: starčki, matere, invalidi in ranjenci. Starejši ljudje so bili včasih malce zbadljivi, zlasti če so se ga preveč napili. S seboj so namreč poleg hrane prinesli tudi zganje. Tedaj jim je bilo težko kaj dopovedati in v takem stanju niso bili zelo modri. Na srečo je bila tudi zima dokaj mila. Kljub temu nismo mogli preprečiti, da ne bi prišlo do

ŠPORT ŠPORT ŠPORT

ENAJSTERICA GAJE JE OSTALA SAMA NA VRHU LESTVICE

Za doberdobsko Mladost pomeni nedeljski remi uspeh

V skupini N nogometnega prvenstva 3. amaterske lige je s porazom enajsterica S. Andrea proti S. Anni Gaja ostala sama na vrhu lestvice. Gajevci so v nedeljo šele v zaključnem delu igri spravili na kolena žilavi Roianese, ki je prvi prišel v vodstvo. Gajevci so odločno odgovorili, izenačili in nato zaslužno zmagali. Prihodnjo nedeljo bo Gaja poživljal in ta premor bodo skušale izkoristiti ostale enajsterice, da bi dohitele "zeleno-rumene" na vrhu lestvice.

Za to se bo prav gotovo potegoval tudi Primorec, ki se je po začetnem spodrspljuju z zmago nad Chiarbolo znatno opomogel in se približal vrhu lestvice.

Do zmage je prišel tudi Union na račun ekipe Valpadana Cave, ki je po prvem polčasu vodila z golom prednosti. V nadaljevanju pa so Podlonjerji odločne zaigrali in z dvema zadetkoma Lombardija osvojili obe točki, s katerima so zapustili spodnji del lestvice, kjer je običajna enajsterica Krasa, ki v nedeljo ni igrala.

Med ostalimi izidi bi lahko omenili prepričljivo zmago ekipe Duino, ki se je povzpela na častno drugo mesto, in tretji zaporedni remi Esperie Pio XII.

V skupini O po počitku GMT si vodstvo lestvice delijo tri enajsterice (Campanelle, Virtus in Campi Elisi) z dvema točkama prednosti.

SKUPINA N IZIDI 3. KOLA

Gaja - Roianese 3:1

Union - Valpadana 2:1

Primorec - Chiarbola 2:0

San Vito - Donatori 1:1

S. Anna - S. Andrea 2:0

Duino - Inter S.S. 3:1

Rozzolo - Esperia Pio XII 0:0

LESTVICA

6 Gaja

5 Duino

4 S. Anna, Primorec in S. Andrea

3 Rozzolo, Esperia Pio XII, S. Vito in Union

2 Roianese, Donatori, Inter SS 2 Chiarbola

1 Kras in Valpadana Cave 0

PRIHODNJE KOLO (31. 10.)

Esperia Pio XII - Kras

Inter SS - Rozzolo

S. Andrea - Duino

Donatori - S. Andrea

Chiarbola - S. Vito

Valpadana Cave - Primorec

Roianese - Union

LESTVICA

5 golov: Bolcich (Gaja)

3 goli: Lombardi (Union)

2 goli: Loric (Gaja), Scarpa (Donatori), M. Kralj I in M. Kralj II (Primorec), D'Ambrosio (S. Anna), Bertoni (Inter SS), Purin (S. Andrea), S. Mervic, Bardin in Antoni (Duino), Favaretto (Rozzolo).

Danes mladinsko srečanje

Združene slovenskih športnih društev v Italiji bo danes priredilo prvo mladinsko srečanje v treh športnih panogah z Obalno telesnokulturno skupnostjo, ki zajema športna društva iz Kopra, Izole in Pirana.

DANAŠNJI SPORED:

16.30 V DOLINI: Moška mladinska košarkarska tekma ***

18.00 V DOLINI: Ženska mladinska odbojarska tekma ***

18.00 V NABREZINI: Moška mladinska odbojarska tekma ***

18.00 V SALEZU: Žensko in moško tekmovalje v namiznem tenisu



Juventina je v 2. AL dosegla v nedeljo proti Villesseju remi

TEDENSKI PREGLED 3. AMATERSKE LIGE

ENAJSTERICA GAJE JE OSTALA SAMA NA VRHU LESTVICE

Za doberdobsko Mladost pomeni nedeljski remi uspeh

V skupini N nogometnega prvenstva 3. amaterske lige je s porazom enajsterica S. Andrea proti S. Anni Gaja ostala sama na vrhu lestvice. Gajevci so v nedeljo šele v zaključnem delu igri spravili na kolena žilavi Roianese, ki je prvi prišel v vodstvo. Gajevci so odločno odgovorili, izenačili in nato zaslužno zmagali. Prihodnjo nedeljo bo Gaja poživljal in ta premor bodo skušale izkoristiti ostale enajsterice, da bi dohitele "zeleno-rumene" na vrhu lestvice.

Za to se bo prav gotovo potegoval tudi Primorec, ki se je po začetnem spodrspljuju z zmago nad Chiarbolo znatno opomogel in se približal vrhu lestvice.

Do zmage je prišel tudi Union na račun ekipe Valpadana Cave, ki je po prvem polčasu vodila z golom prednosti. V nadaljevanju pa so Podlonjerji odločne zaigrali in z dvema zadetkoma Lombardija osvojili obe točki, s katerima so zapustili spodnji del lestvice, kjer je običajna enajsterica Krasa, ki v nedeljo ni igrala.

Med ostalimi izidi bi lahko omenili prepričljivo zmago ekipe Duino, ki se je povzpela na častno drugo mesto, in tretji zaporedni remi Esperie Pio XII.

V skupini O po počitku GMT si vodstvo lestvice delijo tri enajsterice (Campanelle, Virtus in Campi Elisi) z dvema točkama prednosti.

SKUPINA O IZIDI 3. KOLA

Modiano - Barcola 1:4

Giarzole - Virtus 0:3

Rabuiese - Artigiani 0:0

CGS - Campi Elisi 1:2

Campanelle - Ginnastica 3:0

Esperia SL - Domio 1:0

Baxter - Don Bosco 1:0

LESTVICA

6 Campanelle, Virtus, C. Elisi 6

5 GMT in Esperia SL 4

4 Ginnastica 3

3 Baxter, Artigiani, CGS, Barcola in Modiano 2

2 Domio, Rabuiese, Giarzole 1

1 Don Bosco 0

B. R.

Drugo kolo v goriški skupini 3. amaterske lige ni bilo kdove kaj za dovoljivo za naši enajsterici. Sovodenci so namreč izgubili s tesnim izidom v Zagraju, Doberdobi pa so iztržili remi v Foljanu.

Sovodenska ekipa preživlja v tem času delno krizo, ki se kaže v pomankanju učinkovite igre. Slovenski ekipi v obrambo pa lahko povečamo, da je v zadnjem srečanju igrala brez Marsona in Ferfolje. V naslednjem kolu bodo Sovodenci poživljal.

Doberdobska Mladost bi iz nedeljskega srečanja lahko odnesla obe točki, saj je pokazala večjo učinkovitost kot domačini iz Foljana. Kljub temu pomeni remi v gosteh vsakega uspeh, zaradi česar je pričakovati, da bodo Doberdobi čez v prihodnjem srečanju z ekipo Borgo Fasulli zabeležili prvo zmago v letošnjem prvenstvu.

IZIDI 2. KOLA

Capriva - Medeuzza 0:4

Vermigliano - Brazzanese 1:0

Poggio - Sovodnje 1:0

Staranzano - Piedimonte 5:0

LESTVICA

6 Danes mladinsko srečanje

Združene slovenskih športnih društev v Italiji bo danes priredilo prvo mladinsko srečanje v treh športnih panogah z Obalno telesnokulturno skupnostjo, ki zajema športna društva iz Kopra, Izole in Pirana.

DANAŠNJI SPORED:

16.30 V DOLINI: Moška mladinska košarkarska tekma ***

18.00 V DOLINI: Ženska mladinska odbojarska tekma ***

18.00 V NABREZINI: Moška mladinska odbojarska tekma ***

18.00 V SALEZU: Žensko in moško tekmovalje v namiznem tenisu

Iz planinskega sveta

Bodoča dejavnost SPDT

Jutri se bo v mali dvorani Kulturnega doma začela vsakoletna sezona predavanj z zanimivim predavnikom dr. Toneta Wraberja na temo: «Botanik s fotoaparatom po domačih in tujih gorah». Predavanje se bo pričelo ob 20.30. Spominimo se bo predavanja v slovenskem dijakem domu v Trstu, da so tako lahko dvignile svojo pokojnino. Iste dni se je spet druga skupina planincev odpravila v Caneboto in Barde, kjer se je osebnost seznanila z obupnim položajem, ki še obstaja v teh vaseh. V vaseh je ostala krovna tretjina vsega prvotnega prebivalstva, ker so ostale izselili v Grače, Lignano ter v Jesolo. Prebivalci, ki so ostali na svoji rodni zemlji pa še nimajo vsi solidne strehe nad glavo, saj jih še vedno del prenočuje pod šotiri. Montažne hiše pa gradijo komaj sedaj, in še to s pomočjo prostovoljcev, ki prihajajo od vsepodov. Svoecar- ljubje italijanske vlade so se spet izkazale kot prave besede.

Za proste dni, za Vse svete, bo 3. in 4. novembra avtobusni izlet na otok Cres z ogledom Malega in Velikega Lošinja.

Ob nedeljah pa bodo člani našega planinskega društva obiskovali vsi Beneške Slovenije, katere je pred kratkim huje poškodoval potres, da bi prebivalcem teh vasi s tem dali vsaj malo moralne podpore, katero si vsekakor želijo, saj tako vedo, da jih nismo pozabili. Druge skupine mlajših članov pa se bodo ob nedeljah udeleževali delovne akcije postavljanja montažnih hiš na istem področju.

Srečanje v Špetru Slovenov To soto se se predstavniki SPDT udeležili napovedanega srečanja ljubljanskih planinskih dištev z zamajskimi. Srečanje je bilo v restavraciji «Nations» v Špetru Slovenov s pričetkom ob 19. uri. Se prej so se ljubljanski planinci udeležili vzpona na vrh Matajurja ter si ogledali Landarsko jamo. Srečanja so se udeležili, poleg članov ljubljanskih društev tudi predstavniki društev iz Koroške, Cedad, Gorice in Trsta.

Naslednjega dne so udeleženci srečanja opravili izlet po Beneški Sloveniji in po Tolminskem, to je tisto področje v Sloveniji, katerega je najbolj poškodoval majski potres.

Planinske postojanke zapirajo V četrtek, 14. oktobra, so zaprli koto pri izviru Soče, 20. oktobra pa tudi Tičarjev dom na Vrščici, medtem ko bo Erjavčeva koto odprta tudi v zimskem času. Dom na Zeleni, poleg članov ljubljanskih društev tudi predstavniki društev iz Koroške, Cedad, Gorice in Trsta.

V soboto, 30. oktobra, bodo zaprli tudi Aljažev dom v Vratih, planinski dom v Tamarju pa bodo prenehali redno oskrbovati v ponedeljek, medtem ko ga bodo prek zime zasilo oskrbovali le ob sobotah, nedeljah in državnih praznikih. V soboto, 30. oktobra, bodo zaprli tudi Aljažev dom v Vratih, planinski dom v Tamarju pa bodo prenehali redno oskrbovati v ponedeljek, medtem ko ga bodo prek zime zasilo oskrbovali le ob sobotah, nedeljah in državnih praznikih. Točnejša obvestila o oskrbovanju te kotoe bodo oskrbovalci obestili na reklamno tablo, ki je na cestnem odcepu: za Tamar. Nazadnje dodamo še, da bodo dom Koprškega odreda na Kališcu, ki je skozi vse leto zelo obiskovan, v zimski sezoni redno oskrbovali ob sobotah, nedeljah in praznikih.

Uspešna zimska sezona slovenskih alpinistov Po prvih podatkih so slovenski alpinisti v zimski sezoni 1975-76 opravili 4 prvenstvene vzpone, 25 prvih zimskih ponovitev, nekaj zanimivih grebenških prečenj, preplezali so tudi dve novi varianti in več drujev in tretjih zimskih ponovitev. Torej uspešna sezona, čeprav je bilo nekoliko manj velikih tur. Zadolženo pa je dejstvo, da so se najbolj izkazale mlade navede. Najbolj aktivni alpinisti kolektivi iz Slovenije so bili naslednji: člani soskega akademskega alpinističnega oddelka so sodelovali kar pri osmih vrh vzponih, Čeljami pri petih, Bohinjci pri treh, Idranci pri dveh itd. Z zanimivimi ponovitvami so se tudi predstavili člani AS Gorje, Sledja Luka, Železnica, Črnuče Kozjak in drugi. K usem tem pa moramo še dodati veliko aktivnost akademskega alpinističnega oddelka, alpinističnega oddelka Ljubljane Matice, Kamnika in Kranja, ki zadnja leta naravno gojijo alpinizem.

SAH HAIFA, 21. - Po zaključku drugega dne 22. šahovske olimpiade, ki je v teku v Haifi, je lestvica tak: Anglija 6,5

Argentina, Švica in Avstralija 6 (-1)

Italija, ZRN, Finska in Izrael 5 (-2)

Kanada, Belgija in ZDA 5 (-1)

Delovanje ZSSDI ZSSDI obvešča, da bo odhod na Koroško 31. tm. ob 6. uri iz Trsta, ob 6.15 iz Opčln, ob 6.25 s Proseka, ob 6.30 iz Kriza, ob 6.35 iz Nabrezine in ob 7.15 iz Gorice na Travniku.

Delovanje ZSSDI ZSSDI obvešča, da bo odhod na Koroško 31. tm. ob 6. uri iz Trsta, ob 6.15 iz Opčln, ob 6.25 s Proseka, ob 6.30 iz Kriza, ob 6.35 iz Nabrezine in ob 7.15 iz Gorice na Travniku.

Delovanje ZSSDI ZSSDI obvešča, da bo odhod na Koroško 31. tm. ob 6. uri iz Trsta, ob 6.15 iz Opčln, ob 6.25 s Proseka, ob 6.30 iz Kriza, ob 6.35 iz Nabrezine in ob 7.15 iz Gorice na Travniku.

Delovanje ZSSDI ZSS

